Osnovi analogne elektronike (19E0420AE) 31.08.2022.

Dozvoljeno je koris¢enje samo pribora za pisanje i neprogramabilnog kalkulatora. Nije dozvoljeno napustanje ispita tokom prvog sata. Nije dozvoljeno iznoSenje
zadatka do kraja ispita. Svaki zadatak poceti na novoj strani. Napraviti razmak izmedu tacaka i jasno oznaciti svaku tac¢ku zadatka. Na naslovnoj strani vezbanke
upisati odsek i $ta student polaze. Za zadatak koji nije raden u odgovarajuci kvadrati¢ na naslovnoj strani upisati X. Integralni ispit: zadaci 1-8, 180 minuta.
Zavr$ni ispit: zadaci 4-8, 120 minuta. Za prolaz na integralnom ispitu je potreban 51 poen uz uslov da se na zadacima oznagenim sa * dobije vise od 10 poena.
Zavr$ni ispit se smatra polozenim ako student ima ukupno sa polozenim kolokvijumom 51 i viSe poena i ako na pitanjima na zavr§nom ispitu ima vise od 6 poena.

1.* (6 poena)

a) (3p) Graficki i analiti¢ki predstaviti staticku strujno-naponsku karakteristiku diode koja se
aproksimira izlomljeno linearnim modelom. Nacrtati ekvivalentno kolo (model) navedene diode.

b) (3p) Nacrtati elektricnu $emu polutalasnog (jednostranog) usmeraca. Izvesti izraz za srednju
vrednost napona na izlazu posmatranog usmeraca ako se pretpostavi da je dioda idealna i da ima
napon provodenja Vp=0.

2.* (6 poena)

a) (3 poena) Nacrtati model bipolarnog tranzistora za velike (ukupne) signale. Navesti razlog za
uvodenje izlazne otpornosti Ii (otpornost izmedu kolektora i emitora) u ovom modelu. Izvesti izraz
zafi. Slika 3. l
b) (3 poena) Nacrtati skup izlaznih stati¢kih karakteristika bipolarnog NPN tranzistora u
konfiguraciji sa zajedni¢kim emitorom i graficki i analiti¢ki pokazati kako se odreduje parametar Va
koji figurise u izrazu za ;.

3. (14 poena) U kolu sa slike 3 dioda D; je idealna (Vp=0V), dok za Zenerovu diodu D, vazi Vz =3V
i Vp = 0.7V. Ako je poznato da je Vs = 1.5V i da se ulazni napon vin krece u opsegu OV < vy <9V
odrediti i nacrtati zavisnost vout = f(vin).

4. (14 poena) U kolu jednostepenog pojacavaca sa bipolarnim tranzistorom, prikazanom na slici 4,
pOZI"IB.tO je Vce :12V, lo :10mA, Rg =10kQ, Re =2009, Rp =le, CB, Cp, Ce —>00, ﬂ = 100,
|VBE|:0.7V , Fee —00, V1 =25mV.

a) (3p) Izracunati struju kolektora i napon kolektora tranzistora u mirnoj radnoj tacki.

b) (8p) Nacrtati ekvivalentnu §emu pojacavaca za male signale i izvesti izraze za naponsko pojaca-
nje i ulaznu otpornost.

c) (2p) Izracunati vrednost naponskog pojacanja i ulazne otpornosti.

5.* (10 poena) AF\/F\Q/V ’\/\R}\/

a) (5p) Nacrtati elektriénu Semu diferencijalnog pojacavaca sa NMOS tranzistorima koji se L gi

napaja iz izvora napajanja oba polariteta =£VDD. Na Semi oznaciti ulazne i izlazne napone. . Vi

b) (5p) Koriste¢i oznake za signale sa slike iz tacke (a) ovog zadatka napisati izraze za ve— VAN~ D,
diferencijalno pojacanje, pojacanje signala srednje vrednosti i za faktor potiskivanja Vour
signala srednje vrednosti.

6.* (10 poena) a) (3p) Nacrtati poja¢avac snage u klasi B realizovan kori§¢enjem dva L ==

bipolarna tranzistora i dva izvora za napajanje. Slika 7.
b) (3p) Skicirati talasni oblik napona na izlazu pojacavaca koji se pobuduje
prostoperiodi¢nim naponskim signalom.
c) (4p) Ukoliko se zanemare crossover izobli¢enja, izracunati koeficijent korisnog dejstva pojac¢avaca pri maksimalnoj amplitudi
izlaznog napona.
7. (20 poena) U kolu sa slike 7 operacioni pojac¢avac i dioda D> su idelani dok za diodu D; vazi da je Vp1=0.7V. Ako se operacioni
pojacavac napaja iz baterije ¢iji je napon Vcc = 5V i ako je vrednost otpornosti R = 10kQ, odrediti zavisnost Vout = f(Vin).
8. (20 poena) Na slici 8 je prikazano kolo stabilizatora napona sa rednim tranzistorom i kolom za ogranicenje struje.. Poznato je
Vg = 12V, Vger = Vee2 = 0.7 V, ,61 = ﬁz — 00, R=1 kQ, Vces: = Veesy = 0. Parametri Zener diode su Vz=25ViVp=0V
Operacioni pojacavac je idealan sa strujnim ograni¢enjem izlaznog priklju¢ka do lopmax = 25 MA. Otpornost potrosaca Ry se moze
menjati.
a) (7p) Ako je poznato Ra = 1 MQ, izratunati otpornost Rg tako da napon otvorene veze (R, — o) na izlazu stabilizatora bude
jednak V,®) =10 V. 01 Ry
b) (6p) Ako je otpornost Santa Ry = 1.4 €, izraGunati ﬂ_ T Ll VWA | o Vi
maksimalnu struju potro$aca, Ip max, koju dopusta ko- Vo
lo _strujne zaStite. Prilikqm pr_oraéuna, zanemariti uti- /%{2
caj redne veze otpornosti Ra i Rs. - + 7——: :
C) (7p) Izracunati maksimalnu snagu koja se disipira na Dz 0> Ra
potrosacu Ppmax za sve moguce vrednosti otpornosti -
potrosaca. — — —

Slika 8.



